

## 经济快讯

### 国家税务总局指出 股票转让暂不征个人所得税

据《人民日报》1月1日报道 1月1日,《个人所得税自行纳税申报办法(试行)》开始正式实施。国家税务总局有关负责人日前明确表示,对于年所得12万元以上的纳税人而言,虽然其取得的股票转让所得需要进行自行申报,但对这部分股票转让收入仍不征收个人所得税。

“对股票转让所得自行申报和是否征税是两回事。”国家税务总局有关负责人表示,2005年新修订的个人所得税法实施条例规定,对于年所得12万元以上的个人要自行向税务机关办理纳税申报,年所得中包括个人的股票转让所得。因此,对年所得12万元以上的纳税人而言,虽然其取得股票转让所得也要自行申报,但仍不征收个人所得税。

### 回收食品 严禁作为生产原料

据新华社电(记者 姜雪丽 齐中照) 国家质检总局日前发出《关于严禁在食品生产加工中使用回收食品作为生产原料等有关问题的通知》,要求所有食品生产加工企业不得使用回收食品作为原材料生产加工食品。

回收食品指由食品生产加工企业回收的在保质期内的各类食品及半成品;由食品生产加工企业回收的已经超过保质期的各类食品及半成品;因各种原因停止销售,由批发商、零售商退回食品生产加工企业的各类食品及半成品等。

### 五部委设门槛 汽车出口要领证

据新华社电 为了规范汽车出口秩序,转变出口增长方式,自2007年3月1日起,我国将对汽车整车出口实行许可证制度。业内人士指出,此举是对汽车出口的一次洗牌,出口企业中约一半将遭“淘汰”。

国家发改委等五部委对申领许可证的企业设了门槛:对生产企业,必须被列入发改委《车辆生产企业及产品公告》的名单,同时通过国家强制性产品认证(CCC认证)且持续有效,并具备与出口汽车保有量相适应的维修服务能力,在主要出口市场建立较完善的销售服务体系。

### 杜绝食品二次污染 买食品要看QS标志

据《市场报》1月2日报道 因食品包装不合格造成的“食品二次污染”对食品安全影响重大。如今,食品用塑料包装的市场准入正式启动。这意味着,从今以后,我们在选购食品的时候,除了看食品本身合格,还要看食品的包装材料合格,就是看有没有“QS”标志。

国家质检总局日前为首批通过食品用塑料包装、容器、工具等产品市场准入审查的29家生产企业颁发了生产许可证证书。据介绍,截至目前,首批通过市场准入,取得生产许可证的有上海人民塑料印刷厂、北京德宝商三印刷有限公司等29家企业,申请准入的产品共有97个,覆盖了本次实施准入的全部六大类39种产品。今后食品生产企业和消费者选购食品用塑料包装、容器、工具等产品,应认准标有“QS”标志的产品。

国家质检总局食品生产监管司司长郭建平表示,食品用塑料包装、容器、工具等产品市场准入启动后,还要逐步对纸、金属、玻璃、陶瓷等各类材质的包装、容器等产品实施市场准入制度。

周末夜购、圣诞节、元旦,一轮又一轮的商战无不展示着商家的价格战。商业企业似乎失去了主动权,身不由己地被拉进了价格战的漩涡——

# 价格战还能打多久?

本报记者 郭树勋

## 忍痛将价格战进行到底

去年12月31日晚,我市一家老字号商场里再次上演了“人山人海”的盛况。据该商场企划处一位负责人介绍,自去年12月31日起,商场正式启动了今年的春节市场活动方案,并把当天定为“商场日”,从这一天开始商场给顾客一律五折起的优惠价格。

与该商场仅一街之隔的另两家商场也不甘示弱。记者在这里看到,商场里挂起了红红的灯笼促销,“穿新衣过大年、商场购物真省钱”的促销条幅随处可见,年味十足。从

去年12月31日开始,商场推出了颇有“杀伤力”的“买100元送100元”的活动,连鲜有让利促销活动的化妆品专柜也破天荒地推出了“满100元免60元”的活动。

五一、十一、圣诞节、元旦等节日是商业企业营业额的主要增长点。在这些节日,我市大型商家单日销售额近1000万元。尽管如此,“促销伤商”仍是几大商业企业的共识。很多商家承认,商场通过推出各式各样的节日促销活动,短期内销售量上升了,最终却不一定赚到钱,有时甚至是赔钱赚吆喝。

我市一家颇有名气的商

业企业,早先曾对打折热潮保持了低调态度。该商场一位副经理认为,无序的促销大战容易使商场陷入无序竞争的恶性循环。过度打折促销造成的是短期的虚假繁荣,对企业的长远发展并无益处,反而会对企业文化、企业形象有不同程度的影响。但随着商业竞争日趋激烈,在邻近的商业企业的促销攻势下,该商场也在今年元旦期间开展了全场打折活动。

## 谁搅浑了零售业的“一池春水”

从我市商业企业来看,早先的商业市场无疑是“一方净土”,市场竞争比较规范。自2000年年底一家大商场率先搞“买100元送100元”的促销活动后,各商家便纷纷卷入这场没有硝烟的价格大战中。此后,价格战就像脱缰的野马,每逢节日必在各大商场轮番上演。

早在五六年前,在大多数市民心目中,凡有大事需要购置东西,一两家百货商场是必选场所。如今,寥寥几家商场“一统天下”的好日子已一去不复返了。据了解,2000年,我市几家国有商业企业还占全市百货零售业总额的85%以上的份额。现在新增了近10家大中型商业企业。

自2000年以来,我市社

会消费品零售总额虽然每年以高于13%的速度增长,但这显然与成倍增长的商业网点无法相提并论。一位商场老总用2个人“分蛋糕”和20个人“抢蛋糕”来形容这几年市场形势的急剧变化。早些年,几家大型商业企业各自有自己的“势力范围”,大家相安无事埋头搞企业经营。如今,50米之隔的地方有好几个企业盘踞,只要有一家企业大搞促销活动,必然影响其他企业的“人气”和市场份额,必然挑起激烈争夺。

## 怎样才能跳出价格战的怪圈

你满100送100,我满

100送150,你六折起清仓,我五折起甩卖,即使亏损,但为了存活、争夺市场也要积极参与价格战。这就是我市商战的写真。

据业内人士透露,商家不赚钱,老百姓也未必就能获利。比如,鞋市是最早开始打折送券的行业,最初也不过是一些商家“清库存”,后来就一发不可收拾的局面。如今一些精明的代理商自己就提高了批发价格。据了解,一些商品的“原价”已经提高了数倍。

一些商业企业表示,被市场“逼”出来的商业大战最终不但要影响消费者的利益,而且对整个行业的发展带来隐忧。一家商场经理说,没有约束的促销战使企业开始亏损经营。

商场如战场,没有竞争的

市场就成了一潭死水,起不了波澜,但恶性竞争无疑也是市场的“毒药”。面对激烈的竞争环境,寻求差异化,以经营创新取胜,才是真正的经营之道。



## 居民理财观念更新

本报记者 许大勇 摄

昨日,一位市民正在我市一家银行的理财处了解、选择新发行的股票型基金品种。随着我国经济的持续增长,股市指数的节节攀升,人们的理财观念也在不断更新,一些高回报、有一定风险的投资正被纳入到许多市民的理财视线中。

## 现象:应酬吃得多,肠胃也“减负”

“做我们这行的联系面比较广,一年到头,合作得都不错,吃顿饭交流感情,也不好拒绝,但是这饭吃多了真就成了负担。”做销售工作的邵先生告诉记者。一进入1月份,他的饭局就被排得满满的,每天至少一场,有时候一顿饭还要赶场子似的去两个饭局。饭菜对于他来说已经没有了滋味,更多的是应酬的无奈和身体的不适。

大杨树娱乐餐饮街的某饭店经理告诉记者,最近这些天生生意很好,各种商务宴请、老乡聚会,朋友聚餐很多,业务量比平时多三成,饭店的收入也直线上升。

## 解读:饭局也是沟通

对于很多人来说,饭局除了吃饱肚子,还有一个更重要的功能就是沟通。很多参加饭局的人都像邵先生一样,看中的是感情的交流和信息的传递。在市场经济条件下,信息是一种稀缺资源,人们可以借助这种既非计划又非市场的资源配置方式,获取、交流大量的工作、生活、经济等价值的信息,为来年编织一个更为庞大而高效的计划网络。也许这种扎根于人们心灵深处的资源配置方式,才是饭局扎堆的魅力所在。

## 饭局扎堆 餐桌沟通

本报记者 许伟涛

## 酒店:忙碌并快乐着

“对不起,我们这里包间已订满了。”新年第一天,记者打了几个酒店的订餐电话,得到的大都是这样的回答。每到年底,各个饭店都因各种各样的饭局而生意红火。

## 别让“餐桌经济”变了味

中国是个讲究关系的社会,对于这种关系的联络,餐桌似乎是个最适合的地方。无论是餐桌消费拉动的经济增长,还是通过餐桌上的沟通达成的合作意向,都在这个辞旧迎新的时候,以一个名正言顺的理由催生成了一道生猛的“经济大餐”。然而,笔者以为,无论其产生的效益如何,重要的是别让“餐桌经济”变了味。

对于中国人来说,饮食之道,也是人情融合之道。饭局作为情感交流的方式,其意义在于沟通。那么,我们就不必太在意饭局的档次高低、饮酒多寡。如果为了联络感情喝伤了胃,使饭局应酬成了我们身体的负担,就得不偿失了。

当然,对于饭局应酬这种交流方式本无可厚非,但是如果是公款吃喝就让人厌恶了。所以聚会归聚会,答谢归答谢,只是别让“餐桌经济”变了味。

## 短评

# 二〇〇六年的最后一个夜晚

## ——透视焦作“夜消费”

本报记者 张蕊

虽然夜幕中透着寒冷,可那一晚的月亮和星星并不孤单。2006年的最后一个夜晚,奔波了一年的人们以数倍的激情穿行于城市的夜色之中,在轻松快乐、丰富多彩的夜生活中完成了2006年至2007年的跨越。

## 伴着星星购物

人流如织、交通拥堵……从2006年12月31日17时持续到2007年1月1日凌晨的跨年度狂欢购物活动,成为流淌在我市的一道亮丽风景线。星光下,心定神闲、满载而归的购物者在不知不觉间迈向了新的一年。

2006年12月31日22时15分,记者在市三维商业广场看到,熙熙攘攘的人流挤满了商场,收银台前排起了长队,营业员忙得不亦乐乎,部分品牌的商品已经出现断档。23时,仍然有很多顾客走进商场,从容选购。在我市某机关工作的刘女士说,由于平时工作忙,她很少和爱人一起到商场购物,今天在这里逛了三个小时,采购了价值2000多元的衣服。在购物中结束过去的一年,在购物中开始新的一年,倒是别有一番情趣。

## 全家共享休闲时光

2006年的最后一个夜晚,段先生带着父母和妻儿在市区的一家洗浴中心度过。陪着父母洗洗澡,让修脚师傅为父母修剪一下脚上的老茧……段先生说,一年了,父母和妻子为他付出了很多,他选择这种方式表示对他们的感谢,全家人一起来共享休闲时光。据我市某洗浴中心的工作人员介绍,2006年12月31日,该洗浴中心的客流量比平时高三成,全家来消费的客人也比平时多出许多。

## Happy到天亮

2006年的最后一个夜晚,是年轻人尽情Happy的最佳时机。当晚,我市酒吧、迪厅、歌厅、慢摇吧等娱乐场所生意十分火爆,许多场所提前一天就被预订一空,客流量比平时高出3倍至5倍。

2006年12月31日,记者在大杨树步行街的几个歌厅采访时获悉,KTV包房早已被订满,一些适合5人至8人的中小间KTV包房最为抢手,年轻人仍然是“夜场”的主角,有的甚至“通宵歌唱”,时尚一族张凯说,虽然年轻人的夜生活越来越丰富,但唱歌一直是他的最爱,今天更有意义,因为一首歌可以从2006年唱到2007年。

## 畅想“夜消费”

网上冲浪、家庭聚会、酒吧小酌、戏迷朋友的随心唱……2006年的最后一个夜晚,焦作人的“夜消费”在这个特殊的时间段里被点燃了。那么,过了这个特殊的时间段以后,焦作人的“夜消费”、“夜文化”怎样才能继续保持一种良性升温的状态?这个问题值得有关人士深思。

“夜文化”、“夜消费”是经济发展到一定阶段的产物,以文化消费为特色的“夜间经济”,有着极大的发展空间,对提升城市文化水平和文明程度都发挥着重要作用。挖掘“夜文化”消费潜力,一方面需要有关部门积极引导,营造浓厚氛围,促使人们转变“夜消费”观念;另一方面需要强力打造“夜消费”的品牌和特色,逐渐形成有一定影响力的规模和品牌优势,以此延长外来游客在我市的消费时间,丰富我市市民的夜间生活。

# 广告

Tel:3924268

# 广告

Tel:3924268